重师科发（2008）22号

关于申报2009年重庆市自然科学基金重点、科技攻关项目的通知
各有关单位：
根据重庆市科委的通知，现已开始受理2009年重庆市自然科学基金重点、科技攻关项目申报工作。现将有关项目申报事项通知如下：

一、申报范围

1、自然科学基金重点项目。

2、科技攻关重点、一般项目。攻关重大项目原则上应纳入相应重大科技专项统一考虑。

二、支持重点 ：见附件1
三、支持强度

1、自然科学基金重点项目每项资助额度为10万元和20万元两个等级。
2、科技攻关项目：重点项目每项资助额度为30万元，一般项目每项资助额度为10万元。

四、申报的基本条件
1、项目负责人具有良好的信誉和完成项目的能力，无逾期未结题的科技项目，在研市级科技项目不超过1项。

2、项目负责人在同一年度内只能申请一项市级科技项目。

五、申报材料要求

1、自然科学基金和科技攻关重点项目必须附查新报告。

2、科技攻关项目必须有明确具体的应用目标和可考核的量化指标，鼓励产学研联合申报，高校牵头申报的产学研攻关项目，必须提供与企业或科研院所的合作开发协议。
六、材料提交

请各单位于7月10日前将申请书WORD文件和“申报录入程序”生成的文件交科研处，我处遴选后将通过网络上传市科委，经市科委确认后再通过网络打印纸质立项申请书。然后由项目组成员签字后复印（自然科学基金重点项目一式7份；攻关重点项目一式7份，攻关一般项目一式5份）。
七、联系方式
联系电话:65362357 大学城办公楼211室
二OO八年六月二十二日
主题词：科技重点项目  申报  通知
重庆师范大学科研处             2008年6月22日印发

附件1：       2009年重庆市科技计划项目支持重点

在《重庆市“十一五”科技计划项目申报指南》确定的优先支持领域和方向基础上，2009年，自然科学基金计划重点项目和科技攻关计划项目优先支持以下研究开发内容。

（一）科技攻关项目
1、现代农业

优先支持农业农村科技信息资源与服务平台开发，城市森林生态系统营建关键技术，重大区域特色产业发展关键技术研究与示范；三峡库区农产品生产环境评价及调控，主要农作物分子育种及品种质量检测技术研究，农业废弃物资源综合利用技术研究，高效、低毒、低残留生物农药、新兽药研发，特色经济作物优质品种引进、选育与栽培；农村面源污染控制和土壤生态修复，农村清洁能源技术研究与示范，农村城镇和社区规划建设实用技术开发与集成；主要农产品质量安全、食品安全技术研究，优势特色农产品加工及现代物流技术研究；地方优特畜禽资源保护及新品种培育，新饲料资源的研究与开发利用，重大动物疫病防控技术研究，重要鱼类资源开发利用；丘陵山地现代农业技术装备研究与产品开发。鼓励立足产业化，产学研联合申报。
2、材料

优先支持冶金、化工、建材等材料制备过程清洁生产技术与示范应用，新型高分子车用新材料研发，低成本高性能金属材料开发与先进制备、加工技术研究，电子元器件用功能材料开发，以精细合成、加工及新催化技术为重点的高附加值精细化学品开发，天然气产物有效成分的分离提取技术，灾后重建新型建筑材料开发与应用，LED功能照明新材料、新技术与新产品开发及综合应用示范。产品开发类项目鼓励企业牵头，高校、研究院所共同承担。
3、电子信息

优先支持嵌入式软件，商务智能、面向客户个性化服务的客户关系管理等企业管理软件，地理信息系统应用平台软件；数字视频音频综合处理平台等综合媒体处理系统；LTE等宽带无线移动通信技术；安全测评、安全应用、网络安全等信息安全产品；新型传感器与光电元器件。鼓励企业牵头，高校、研究院所共同承担。

4、成套装备

优先支持工业生产过程控制系统，采用新原理、新型器件的电力自动化装置、用于输配电系统和企业的新型节电装置等为重点的电力系统信息化与自动化，模具数字化设计与制造，装备绿色再制造技术，激光加工技术及产品开发，数控加工技术及装备开发，通用发动机关键技术研究及产业化，大型铸锻件制造技术与装备开发与产业化。产品开发类项目鼓励企业牵头，高校、研究院所共同承担。

5、汽车摩托车
优先支持高性能低油耗汽车发动机、汽油机增压技术、柴油机电控高压喷射、柴油机排放后处理技术；汽车自动变速器、汽车电子控制系统开发，汽车关键零部件检测技术；LNG撬装式加气站、LNG加气机技术开发及产业化；交通节能减排技术的开发应用。鼓励企业牵头，高校、研究院所共同承担。

6、现代服务业

重点支持具有技术创新、商业模式创新，服务目标群体明确，并有望形成产业规模和品牌的服务类项目。生产型服务业：优先支持具有自主知识产权的电子商务、第三方物流运营管理、供应链管理系统或平台，专业化集成电路产品设计与测试技术服务，先进精密复杂模具设计服务，工业设计外包以及面向行业提供高度知识和技术密集的外包服务业务解决方案并应用。传统服务业提升与新型服务业：鼓励通过信息技术，创新传统服务业商业模式与服务内容，派生新型服务业态。鼓励企业牵头，高校、研究院所共同承担。
7、医药卫生

优先支持生物及多肽药物，新化合物及合成新药，新型给药技术，道地优势中药材的综合利用及深加工，中药新药研制与质量控制，新型医疗器械，新型医用材料，临床诊疗新技术的应用，中西医临床治疗规范，典型疾病快速诊断，重大传染病防控等的研究开发。

8、环境保护

优先支持水污染综合防治与生态环境修复，烟气污染物排放控制，环境噪音控制，废弃物资源化利用技术及装备，小流域污染综合防治，面源污染控制，生物多样性保护等技术的研究开发。

9、资源能源

优先支持资源高效、节约利用，煤层气开发与综合利用，天然气和水、煤浆重整技术，煤炭洁净利用，铝、镁、硅、锰、钡、锶等优势矿产资源环保开发和综合利用，太阳能、生物质能开发利用，重要资源能源替代技术，资源循环利用等技术的研究开发。

10、交通与城建
优先支持山区高等级公路建设与维护，桥梁和隧道安全监控与快速处治，港口码头修筑、航道整治；山地城市规划与建设，基础设施及城市地下管网安全保障，建筑节能，绿色建材，城市数字化等领域的技术研究开发与应用。

11、公共安全

优先支持一体化公共安全应急指挥平台，地质灾害的预报、预防、治理与灾后重建技术与装备，气象灾害及次生灾害发生规律及预报，山地区域与城镇山洪灾害的防治，火灾的防控，矿山安全生产及灾害预防与控制，有毒有害物质泄露等重特大事故和危险源监测事故的防控，社会和生产安全隐患控制，灾害应急救援，食品安全的监测检验，特殊警用装备等方面的技术研究开发。
（二）自然科学基金重点项目
1、医药卫生

优先支持气候异常与我市重点传染病发生关系研究，中药青蒿、青蒿素及其衍生物深度开发的基础研究，创伤及创伤修复研究，数字医疗创新设计方法及技术研究，以发现新的生物标志物及药物作用靶点为主要目标的临床功能基因组学、疾病蛋白质组学、代谢组学基础研究，生殖健康新技术研究，重大疾病的诊断与治疗以及药物作用机制和新药基础研究，新型医用材料及器械应用基础研究。
2、环境与生态

优先支持重庆市主城大气灰霾形成机理及动态调控技术研究，重庆市典型石灰岩石漠化地区植被生态修复机理研究，三峡库区生物多样性与退化生态系统的恢复机理研究，三峡水库运行期重大地质灾害风险管控研究，三峡库区环境灾变形成机制研究。

3、能源、交通与安全

优先支持重庆市地下工程安全重大基础问题研究，重庆市渝东地区晚二叠世吴家坪组层序地层及成矿规律研究，危险化学品类生产安全事故后果模拟分析研究，重庆市基础地质与成矿规律研究，生物质能源制备机理及催化剂体系研究，电网安全关键科学问题研究，煤矿安全关键科学问题研究。

4、现代农业

优先支持重庆地区畜禽重大疫病病原学、流行病学、发病机制及诊断、治疗，畜禽抗病能力的营养调控，我市主要动植物（如中华蜜蜂、枇杷、花椒、大豆、小杂粮、麦类）的遗传多样性及资源保护，非生物逆境条件下主要作物、造林树种及果树的抗逆（耐逆）特性，猪重要功能基因及育种新技术，柑桔重要农艺性状功能基因组与分子育种，家蚕功能基因组及桑树新材料创制研究

5、光、机、电

优先支持新型电子元器件设计，汽车电磁兼容预测与电磁干扰抑制，网络与信息安全关键科学问题，动力传动关键科学问题研究。

6、新材料

优先支持新型微电子材料的设计及制备机理，新型环保路用沥青混凝土制备机理，特种铝合金材料，镁合金材料设计与制备机理研究。
