
2012年重庆市自然科学基金重点项目重点支持方向

 (一)人口与健康领域

1. 重大疾病发病机制及防治的基础研究

开展常见恶性肿瘤发生发展的细胞与分子机制研究，探讨肿瘤防治新思路、新策略；糖、脂代谢性疾病的发病机制及防治的基础研究；以老年性痴呆等疾病为对象开展老年性疾病的基础研究；抑郁症发病机制及早期识别的基础研究；三峡库区传染病及地方病防治的基础研究；膳食、营养与疾病关系的研究。

2. 计划生育与生殖健康的基础研究

利用出生缺陷相关的遗传病家系资源，开展出生缺陷发生机制研究；环境因素导致不孕、不育发生机制的研究；感染因素对生殖健康影响及机制的研究，为防治新策略提供依据。

3. 创新药物及中医药的基础研究

发现药物新靶标，设计、筛选新结构药物先导物;开展新型药物递送系统的基础研究;中医病症及疗效判定的客观化研究；利用我市优势中药材资源，开展其道地性特征、药效的物质基础及作用机制的研究。

4. 面向医学基础的多学科交叉和前沿探索研究

面向重大疾病诊疗和生殖健康的新技术、新方法、新材料、新器械的基础研究；纳米医学、组学、生殖与发育、干细胞与再生医学，以及生物力学与组织修复等前沿探索研究。

(二)农业领域

5.作物抗非生物逆境的基础研究

瞄准低温、阴雨、寡照、高温和干旱等对粮油作物高产、稳产、优质的危害，重点研究抗（耐）复合性非生物逆境的农艺形状与解剖特征、生理相应与生化代谢的机制，发掘抗（耐）复合性非生物逆境的地方遗传资源，开展相关基因的鉴定、定位，并建立分子标记系统和鉴定评价方法。

6．畜禽水产优良遗传资源发掘与特色性状遗传基础研究

利用功能基因组学、蛋白组学等研究手段，发掘畜禽水产优良遗传资源，筛选、鉴定特色性状调控基因和分子标记。

7．基因操作安全控制相关基础研究

针对农业生物基因操作中存在的安全性隐患，开展无标记遗传转化、安全标记基因筛选及外源基因删除等相关的基因操作理论和技术研究。

(三)能源及光机电领域

8.页岩气资源成藏机制与开发利用基础研究
页岩气成藏机理、地质勘探及资源评价理论与方法，多场多相条件下甲烷和页岩体之间的相互作用与气藏流固耦合机制的研究，页岩层中二氧化碳封存与提高页岩气采收率的基础研究，页岩气浓缩提纯与高效利用的基础研究。

9.生物质能的高效转换与利用基础研究

生物质选择性热化学转化机理及特性，生物质热解气化和液化过程中的关键能质转化及传递理论，微藻能源及转化利用理论及技术，木质纤维素生物质乙醇发酵关键基础理论及方法，生物质物理、化学及生物转化耦合方法与系统集成理论。

10.高性能机电传动与装备集成系统基础研究

复杂环境下高性能机电传动运动机理及控制方法，多场多介质耦合条件下机电传动系统优化设计理论与方法，精密传动/驱动与智能测控系统的基础研究，基于直线电机驱动的跨座式单轨车辆系统动力学研究。

（四）资源环境领域

11.三峡库区生态环境演化与控制机理

库区水环境质量演变与控制，库区地质灾害形成与防治理论，库区气候变化规律及影响，库区生态系统演变及环境效应。

12.土壤环境质量演变机理与效应

土壤典型污染物的迁移循环规律与环境效应，农地土壤污染与农产品安全控制。

（五）信息领域

13.信息物理融合系统相关基础研究

未来网络动态体系结构及自适应机理、新型通信模型、可信计算；网络信息感知、解析、融合、挖掘等基础研究。

14.高性能传感器及智能控制理论研究

高性能微纳传感器，光电子微电子器件基础理论，传感器微弱信号检测理论和方法；仿生智能微控制系统基础理论和方法。

（六）材料领域
15.高性能金属结构材料及冶金新方法的基础研究

高性能金属结构材料微观组织结构表征新方法，材料微观组织结构特征及其与材料性能间定量联系规律，材料成分与结构设计及强韧化机制，材料制备加工过程中的微观组织结构演变规律，流态化炼铁的基础研究。
16.先进非金属材料的基础研究

新型纳米光功能材料、高功率动力电池材料、超级电容器材料、道路结构材料、新型陶瓷、新型有机催化剂、复合氧化物等先进材料的基础研究。
(七)综合交叉领域

17.重大基础设施全生命周期安全的基础问题
大型桥梁、地下工程服役中的结构衰变机制、监测与控制理论；大型桥梁、地下工程在灾变荷载作用下的损毁机理、评估与修复理论。
申报说明：

1.符合我市自然科学基金重点项目指南要求，有重要应用前景或重大科学意义；

2.科学问题明确、学术思想新颖，研究方法和技术路线先进可行，经费预算合理；

3.有高水平的学科带头人和精干的研究团队；

4.已开展前期探索研究，有较好的研究基础和成果积累，有望获得具有自主知识产权的原创性成果；

5.申请者当年1月1日未满55周岁，具有博士学位或相当于副教授级（含副教授级）以上的专业技术职务； 

6.优先支持依托研发平台申报的项目。
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