中共重庆师范大学数学与计算机科学学院总支部委员会
学习贯彻重庆市第三次党代会精神总结
（2007年7月28日）

2007年5月23日至27日，倍受全市人民瞩目的中国共产党重庆市第三次代表大会在重庆市人民大礼堂胜利召开。根据《中共重庆师范大学党委关于认真学习贯彻市第三次党代会精神的通知》（重师委发[2007]27号）部署，结合我院工作实际，学院党总支组织广大党员认真学习贯彻了市第三次党代会精神。通过学习，我了解到重庆过去几年取得的工作成绩和存在的问题以及重庆今后的发展方向，也为学院今后的工作指明了方向。在学习贯彻市第三次党代会精神之后我院党员倍受鼓舞，启发很大。现总结如下：
一、深刻揣摩，领会内涵。通过学习，了解到本次党代会的主题——与时俱进地加强党的建设和改善党的领导，为加快建设城乡统筹发展的直辖市、在西部率先全面建成小康社会而不懈奋斗！汪洋书记高屋建瓴，以其深透的理解、独到的领悟和切身的感受，总结了市第三次党代会的重要精神。他重点指出：市第三次党代会报告体现了“28字特点”——总结成绩，凝炼经验，理清思路，提出目标，促进发展，构建和谐，抓好党建；呈现出“八大亮点”： 一是报告以“加快建设城乡统筹发展的直辖市”为主线，更加切实贯彻“314”总体部署；二是报告高度凝练了直辖十年来的基本经验，为今后的工作部署奠定了基础；三是报告响亮提出了构建“一圈两翼”区域发展新格局；四是报告科学确立了率先全面建成小康社会的阶段性目标，力争到2012年迈上“三个台阶”、实现“五大突破”；五是报告务实创新地提出了全面落实科学发展观的五大战略，切实把以人为本、全面协调可持续发展的要求贯穿于实现“加快”和“率先”的全过程；六是报告强调要推动经济更好更快地发展，将胡总书记提出的“加快”和“率先”落实到经济建设工作中；七是报告真切体现了“和谐在共建中共享，在共享中共建”的理念，切实加快和谐重庆建设步伐；八是报告突出强调了要以党的建设推进科学发展，与时俱进地加强党的建设。
二、学习宣传，务求实效。市第三次党代会具有重大政治、理论和实践意义，我们必须深入领会其主要精神，重点把握 “城乡统筹、一圈两翼、阶段性目标、发展战略、重要举措”五个关键问题。同时，我们必须结合我校、我院实际，继续大力将学习贯彻落实市第三次党代会精神的工作引向深入。一是要精心安排，成立了以党总支书记何大海同志为组长，其他总支委员为成员的学习指导小组，保证在全院范围内做好市第三次党代会精神学习宣传贯彻工作顺利开展；二是要联系实际，突出重点，做好市第三次党代会精神宣讲工作。组织全院党员同志和群众干部集中学习、体会精神，并将会议精神联系到实际的工作和学习中，积极发扬其先锋模范带头作用。三是要以市第三次党代会精神为契机，号召广大共产党员和干部全面贯彻落实科学发展观，奋力拼搏，开拓进取，同心同德推进全院工作再上新台阶，为学校发展作出新的贡献！
三、联系实际，开拓创新。目标已经明确，蓝图已经绘就，任务已经提出，重点在于落实。2008年我校将迎来教育部本科教学评估，它关系到学校的全局利益和长远发展。我们要充分认识到“评估无小事”，作好身边的每一件事、每一个细节。作为共产党员，应时刻以共产党员的标准严格要求自己，在工作中率先垂范，发挥共产党员的先锋模范带头作用。我们应以实现学校教学评估的“保良争优”为奋斗目标，积极努力开展迎评工作。我们要培养奉献精神和创新精神，树立服务意识、责任意识和团队意识，永葆公心、热心、耐心和细心。我们要以提高教学质量为中心，认真学习评估指标和教学管理规章制度，作好日常的管理工作，为学校的评建工作打下坚实的基础。 

我们必须响应大会的号召，切实用发展的马克思主义理论武装自己、指导实践，确保大会精神深入人心，人人皆知。作为数学与计算机科学学院党总支，必须时刻从学院的大局出发，不断创新工作方法，努力在学科、师资队伍、教学质量、就业工作和科学管理等方面下大力气开展工作。继续抓好学院“责任、荣誉、未来”的工作理念，从“学习动力、学习习惯、学习纪律、学习效果”等四个方面巩固学风建设，坚持“党员帮扶小组”的传帮带作用，推进毕业生就业工作迈向新的高度。
总之，通过本次专项学习活动，全院党员同志进一步提高了党性修养，厘清了工作思路，并决心以实际行动“永葆共产党员先进性”，带动全院师生不断开创“求突破、上台阶、大发展”的新局面，为2008年学校教育部本科教学评估取得优异成绩和博士学位授权单位的成功申报而不遗余力，奋斗不止！
                               二OO七年七月二十七日
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